

# La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- AVISOS Y NOTICIAS

Viernes, 29 de Marzo de 1946  
Teléfono 2142

Suscripción mensual 3'00 pts.  
Número suelto: 0'40 pts.

MALMA DE MALLORCA  
Año LIX - Núm. 21.925

## LA CONFERENCIA DE LA ONU

actitud del delegado ruso provoca alarma en la Bolsa de Londres.--El Gobierno británico se reúne para estudiar las consecuencias de la retirada del delegado ruso que podrán tomar decisiones sin la presencia de la Delegación soviética.--Truman conferencia con Byrnes para el tanto del desarrollo de los acontecimientos.--Reina ansiedad para el porvenir de la ONU, y las relaciones entre las grandes potencias

### COMISION DEL CABINETE ATANTICO

El gobierno británico se ha reunido esta mañana en Downing Street para considerar la posición del gabinete en conexión con la retirada soviética del Consejo de Seguridad de la ONU con motivo de la presentación de la queja del Irán.

El Consejo decidió que todas estas cuestiones fuesen contestadas cuando se volviese a reunir.

Bevin, Ministro de Relaciones Exteriores, muestra ahora confianza --añade la citada fuente-- después de la aplastante victoria de su política exterior por el partido laborista en el Parlamento.

Hay señas de que Bevin quiere que la situación exige presencia en Nueva York y los negociadores mejor informados consideran la situación como serena y no crítica.

### ARTICULO DE «NEW YORK TIMES»

El diario «New York Times», en un editorial, dice que la retirada de Rusia no significa que este país abandone la ONU pero si se ha acentuado el boicoteo de la URSS relacionados con la cuestión de la ONU, al menos hasta a fecha para la cual pidió que se considerara la retirada de este país.

### DISCURSO DEL ALCALDE DE MADRID AL CAUDILLO

Excmo. Sr.: Tengo hoy el alto honor y cumpla con el gratísimo deber de presentar a V. E. a la Corporación municipal que ha de regir en lo futuro los destinos de la capital de la nación. Coincide esta fecha con el séptimo aniversario de aquella otra gloriosa en que las tropas nacionales a vuestras órdenes liberaron a Madrid de la dominación separatista, con toda la secuela de sangre y lágrimas.

### DEFENSA DE LA POLONIA

El Consejo de Seguridad levantó la sesión a propuesta del delegado egipcio, en un momento en que el delegado de defensa adelantó los intereses de Rusia y acosó al embajador del Irán con una serie de preguntas de las que destacó las siguientes: ¿ha recibido el embajador del Irán instrucciones específicas de su gobierno para que se oponga al desarrollo de la deliberación sobre el caso ruso persa?

¿Tiene información de que las tropas soviéticas se están retirando del Irán? Dijo el Primer Ministro iraní Sultaneh, en la entrevista concedida a la Agencia Tass, cómo el delegado ruso anunció hoy que no quiere presión alguna del exterior sobre las negociaciones entre el Irán y Rusia?

El Consejo decidió que todas estas cuestiones fuesen contestadas cuando se volviese a reunir.

### DECLARACIONES DEL DELEGADO DE POLONIA

Nueva York.— El delegado po-

laco en la ONU, Lange, ha manifestado que Polonia no es una gran potencia y no tiene especial interés en el caso de Persia.

Polonia solo está interesada en mantener la paz y la comprensión internacional y añadió que es posible que el Consejo telegráfice a Teherán para pedir al Primer Ministro que aclare el asunto.

Dijo a continuación que la actitud adoptada por Gromyko es terriblemente seria y aseguró que no estaba informado de antemano de lo que haría el delegado soviético.

El delegado soviético.

### AUMENTAN LAS ACTIVIDADES GUERRERAS DE LOS CURDOS

El Cairo.— Noticias procedentes de Irán anuncian que han sido enviados dos batallones para reforzar la guarnición de Zemmeh, porque la situación de dicha ciudad continúa siendo crítica.

Según declaraciones de un oficial iraní los guerrilleros curdos han activado su lucha en las

montañas, a medida que se va produciendo el deshielo.

### POSIBILIDAD DE ARREGLO PASIFICO

Londres.— En los círculos políticos se dice que la retirada de Rusia en el Irán, cuando termine, preparará el camino para un arreglo pacífico.

Estas predicciones se basan en la creencia de que Gran Bretaña y los Estados Unidos no quieren disputar el derecho a Rusia de participar en el desenvolvimiento petrolífero del Irán y que son partidarios de dar cierto grado de autonomía para el Azerbaiján.

### LA PRENSA INGLESA

Londres.— Sóloamente tres periódicos matutinos: El conservador «Daily Sketch», el ultra conservador «Daily Mail» y el comunista «Daily Worker» comentan en sus editoriales la salida de Rusia del Consejo de Seguridad de la ONU.

«Daily Mail» dice que se trata de un acto grave y de trascendencia importante y que Rusia se ha negado a reconocer el derecho de la ONU a juzgar un asunto que pueda ir contra ella.

«Daily Sketch» advierte que sería prematuro y perjudicial conceder a la acción del delegado soviético una importancia exagerada y recuerda la reciente declaración de Stalin que confirmaba la lealtad soviética a la ONU.

«Daily Worker» dice que la intención evidente es poner a la Unión Soviética en la picota. Dice que los Estados Unidos han adoptado una actitud fantásticamente agresiva y termina diciendo que lo que buscan los Estados Unidos es aumentar el abismo que separa las grandes potencias, a presentarse como defensores de la ONU y en todo tiempo establecer las condiciones para la introducción de la capitulación norteamericana en el Oriente Medio.

### DELICADA SITUACION JURIDICA: SE OPINA QUE SIN LA PRESENCIA DEL DELEGADO DE LA U.R.S.S. NO SE PUEDEN TOMAR DECISIONES EN EL ASUNTO RUSOPERSA

Londres.— Se cree que en los círculos oficiales británicos se ha tratado esta mañana más de los problemas inmediatos que plantea la retirada de la Delegación soviética de la reunión de anoche del Consejo de Seguridad que no de los mediatos y que los expertos están discutiendo la situación jurídica en que se

## Con motivo del aniversario de la liberación de Madrid el Ayuntamiento cumplimentó al Jefe del Estado

Madrid.— S. E. el Jefe del Estado ha recibido hoy en audiencia al Ayuntamiento de Madrid en corporación, presidido por el Alcalde, señor Moreno, con motivo del aniversario de la liberación de la capital. El Alcalde aprovechó la oportunidad de presentar a S. E. la nueva corporación municipal, cruzándose los siguientes discursos.

en primer término y primerísimo orden de urgencia, el llamado de los suburbios madrileños, impropios de una sociedad cristiana y civilizada, el problema por el que tanto ha venido preocupándose V. E.

Y para terminar permitidme Señor ofrecer os nuestra inquebrantable lealtad unida con

lazos indisolubles al íntimo y sincero agradecimiento de como ciudadanos os debemos todos y cada uno de los españoles, bien seguro que en estos momentos interpreto fielmente el sentir noble y patriota del pueblo madrileño.

Mi General: ahora y siempre a vuestras órdenes.

### DISCURSO DEL CAUDILLO

Es para mí una satisfacción recibir os en este día y aceptar esta adhesión de la Corporación a la que espera una tarea tan grave e importante, cual es la de engrandecer la capital y resolver los problemas que la incuria liberal ha dejado perennes después de tantos años. Coincide este día con el aniversario de la liberación de Madrid, con aquella fecha gloriosa de que tuvo lugar el gran plebiscito de que la ciudad sacrificada por las hordas rojas, cuyos muros ostentaban retratos de los comunistas internacionales más célebres, saliera a aclamar a la España Nacional y a las banderas españolas cuando los liberadores entraban por sus puertas. No era la asistencia de la zona nacional, tranquila y laboriosa, era el plebiscito de todas las poblaciones que liberábamos de la barbarie, los que estaban en la ciudad con lágrimas en los ojos y dolores en el corazón, esperando la ansiada liberación, y que cantaban nuestros himnos y

enarbolaban nuestras banderas. Pues todos aquellos sufrimientos, toda la sangre derramada en el camino, lo fue por una España mejor y esa España mejor exige una capital mejor, con sus barrios redimidos y mejoradas sus comunicaciones.

Y por eso, invocando ese espíritu de servicio de que hace gala nuestro Movimiento, yo pido a la Corporación municipal madrileña, que sirva al pueblo de Madrid. Considero como mandatarios para servirle, para resolverle sus problemas, que por mucho esfuerzo que hagáis os pedirá siempre cuenta, no de lo que os pagueis por exceso, sino de lo que no hagáis hecho.

En este sentido tenéis nuestra confianza, la confianza que el Gobierno pone en vosotros y en vuestro Alcalde. Y si en algo podemos servir os y apoyar os así lo haremos para que la Villa de Madrid sea la gran capital que estais llamados vosotros a levantar. Muchas gracias, señores. — Cifra

## Mostacilla

### TRASTUEQUE DE ACTIVIDADES

¿A dónde vamos a parar?... La frecuencia con que vemos actividades trastocadas nos tiene alarmados, ya que de seguir por el camino emprendido nadie sabe lo que nos espera para una mañana que está ya doblando la esquina.

Los toreros metidos a futbolistas, los cómicos lidiando reses bravas, las cupletistas representando "Don Juan Tenorio", y los toreros dando conferencias sobre arte pictórico, nos tienen abocados a un cambio de postura que de persistir el intento de nuevas actividades nos conducirá a un fatal momento en el que nadie sabrá de la suya verdadera.

No nos sorprenderá, pues, ver anunciados a los magos de la Danza clásica española Magriñá y la Borrull representando Teatro Clásico en cualquier escenario, a que los directivos del "C. D. Porto Pi" para reforzar su cuadro, para la próxima temporada fichan a "Sacamontes" y "Ora Ponciano" y que el Director de la Filarmónica de "Ses Figueres Baixes" actúe de fakir tragando sables con la misma facilidad que desgrana corcheas y semifusas al frente de sus huéspedes.

Todo está en lo posible si no cesa ese afán de cambiar de profesión y el deseo de hacer lo que hacen otros.

Ver a Ricardo Galvo cantando "La Favorita" o a La Pati actuar de ventrilocua, en otra época nos hubiera sorprendido; hoy todo está en lo posible y por tanto no cabe sorpresa.

EL DE TANDA

## El vecindario opina

Hace varios meses, pocos, que en el antiguo paseo de la Pambala, hoy Vía Roma, se instalaron un buen número de elegantes farolas que creemos recordar motivaron el que los vecinos de aquella vía hicieran público su agradecimiento por tal importante mejora. Pero preguntamos nosotros ahora: ¿Fueron instaladas aquellas farolas para que sirvan de ornato durante el día o para el alumbrado en la noche? Según parece, es para lo primero, aunque la mayoría cree que fue por lo segundo. Si fuera esto, decimos nosotros, seguramente que brillarían en las horas de la noche, así como sólo se ven cuando hay luz... solar.

Es ser aquella vía una de las importantes de la ciudad, que debe merecer la debida atención de los que van por ella, para que las repetidas farolas cumplan el cometido por el que fueron colocadas: alumbrar durante la noche.

### PAGO BIEN

Objetos de oro y plata, papeletas de empeño. Vidriería, 27, entresuelo. De 10 a 1 y de 4 a 6.

## El último secuestro

LO UNICO QUE PUEDEN HACER POR NOSOTROS ES REZAR

Chicago, Illinois. — (Crónica de nuestro corresponsal especial). — Ordinariamente el matrimonio James Degnan no hubiera podido ocupar el elegante chalet de dos pisos situado en el barrio aristocrata de Edgewater Beach de esta ciudad. Pero como miembro de la Oficina de Administración de Precios y con un problema de alojamiento como el de muchos otros americanos pudo conseguir, al ser trasladado desde Washington, que el propietario le cediera todo el primer piso.

Como en ciudades anteriores donde tuvo que vivir en cumplimiento de su misión oficial, la familia Degnan se ajustó pronto a la vida del medio ambiente. Sus dos hijas Elizabeth, de 10 años, y Suzanne, de 6, fueron inscritas en la escuela católica del Sacred Heart. Durante las últimas Navidades Suzanne hizo el papel de ángel en una representación escolar.

El día 6 de enero pasado, la víspera del regreso a la escuela, Suzanne fué a la cama sin necesidad de grandes ruegos. En su habitación, al fondo de la casa, dejó toda su ropa preparada para la mañana siguiente. A media noche llamó a su padre. Este la llevó al cuarto de baño y después la devolvió a la cama. Envuelta en su blanco pijama sonrió y quedó dormida.

Poco tiempo después los dos perros propiedad del vecino de arriba ladraron. Degnan oyó como su hija decía: "No quiero levantarme". Parecía como si hablase entre sueños. No quiso preocuparse. A la mañana siguiente fué a despertarla. Las sábanas y mantas aparecían revueltas. Suzanne no estaba en el lecho. A proto creyó en una broma. Pero inmediatamente le invadió el pánico. La ventana que la noche antes estaba entornada, aparecía ahora abierta de par en par en la temperatura bajo cero de Chicago. Debajo vio una escalera de mano suficiente para llegar a la ventana. Inmediatamente llamó a la policía.

El ojo práctico de un detective descubrió al instante lo que Degnan en su aturdimiento no había podido ver. En el suelo había un papel grasiento en el que aparecía escrito rudamente el siguiente mensaje: "Prepara 20.000 dólares y espere. No comunique Policía. BILLETES PEQUEÑOS". Para seguridad de la criatura el secuestrador pedía que la nota fuese quemada.

La escalera y rescate, similares al caso del hijo de Lindbergh en 1932, movilizaron a toda la policía de Chicago en la caza del hombre. No podían detenerse a pensar si el rapto era producto de un error ante las apariencias elegantes de la casa o una represalia del mercado negro contra las actividades oficiales de Degnan. El propio Degnan dirigió por radio un ruego a los secuestradores explicando que había llamado a la policía antes de ver la nota, y prometía pagar los 20.000 dólares, ofreciendo indemnidad si la hija se le devolvía sana.

Durante todo el día las horas pasaron angustiosas para la familia Degnan. A primera hora de la tarde el padre George G. Kearny, de la Iglesia de Santa Gertrudis, llamó a la puerta para cumplir una misión que la policía, a pesar de su práctica, no se consideró capaz de realizar. "¿Tiene usted fe en Dios?" — preguntó el padre Kearny —.

"Creo en Dios" — replicó la madre. Tan suavemente corrió Dios pudo iluminarle, el párroco explicó a los padres que no debían confiar en el regreso de la hija. Sentada en un sofá, apoyada en su marido, la señora Helen Degnan, de 35 años, levantó su tenue voz para preguntar sin aliento: "¿Está muy desfigurada, padre?" El párroco no supo contestar.

Los detalles, ocultos para la señora Degnan, conmovieron a la nación y levantaron oleadas de furia y ansias de linchamiento en las muchedumbres de Chicago. Investigando casa por casa de los alrededores de la Avenida Kenmore, la policía había entrado en sótanos, solares, desvanes y patios interiores. A media manzana de la casa de Degnan, dos de los investigadores se fijaron en la tapa de una alcantarilla con señales de haber sido levantada recientemente. La quitaron y a la luz de una linterna vieron una joven cabecita rubia — como la cabeza de una muñeca —, in formaron después — que flotaba cara al cielo en el cielo de la atarjea. Inmediatamente otras alcantarillas mostraron nuevos descubrimientos. La pierna izquierda, cortada por la cadera; en una gran bolsa de papel, la pierna derecha y parte del torso; en un saco para azúcar, el torso mismo, menos los brazos. Con él apareció el pijama. En el sótano abandonado de una casa fronterá a la de los Degnan, trozos de carne y señales de sangre. Los médicos certificaron un intento de violación.

A medida que se esparció la noticia del descubrimiento los vecinos horrorizados atrancaron puertas y ventanas y montaron guardia contra un asesino que la fantasía popular describió como un sádico furioso en busca de sangre, lujuria y dinero.

De otros barrios de la ciudad la gente acudió a pie, en tranvía y en automóvil ansiosa de presenciar el descubrimiento de una pista. Difícilmente contenida por la policía, prorrumpió en gritos ensordecedores de ira al ver como los detectives llevaban en custodia a Héctor Verburgh, de 65 años, jardinero de la casa del sótano abandonado. Pero 48 horas después Verburgh quedaba en libertad, ante un recurso de "habeas corpus". Su abogado, consejero del sindicato de jardineros, protestó contra prejuicios policíacos sobre esta profesión. A ésta siguieron otras detenciones: otros dos jardineros, un dependiente, un joven de buena posición cuyo sombrero fué encontrado en las proximidades. Pero hasta la fecha la policía no ha sido capaz de establecer una acusación tangible contra nadie. Ahora detrás de un expaciente mental portero de una nursery próxima, de donde desapareció recientemente una escalera de mano.

La policía trabaja febrilmente en otras pistas a mano: cuatro huellas dactilares dejadas en la ventana de la pequeña Susana; dos pisadas en el suelo; un saco militar de ropa; las bolsas en que el cuerpo fué encontrado; dos pelos negros en el pecho de la criatura; un patrón de traje de señora que apareció con el pijama.

Mientras las ofertas de premios para quien descubra al criminal ascendían hasta 16 mil dólares — 5.000 dados por

## Plantas Medicinales

Tomé la pluma y me enzarzé en querer enderezar entuertos, en eso de las plantas medicinales. Una corta temporada me bastó; un verano, para darme cuenta de la falta absoluta de ambiente en todas las esferas. Y no insistí. ¿Para qué? Entonces no estaba ni en embrión la "Comisión de Plantas Medicinales".

Fué durante el verano de 1928, veinte años atrás, como quien dice, que publiqué en "Las Noticias" de Barcelona, una serie de nueve artículos epigrafiados "Por la Flora Española", cada uno con su subtítulo, correspondiente a la materia en él tratada, en los cuales examiné, someramente, lo más interesante sobre plantas medicinales, económicas, industriales y aún de adorno.

Ni una voz respondió, como eco, en ninguna forma, a las propuestas que allí formulaba; ni alabanzas ni vituperios, ni controversias. Indiferencia absoluta.

Pocos años más tarde, con motivo de un concurso, el Dr. Gámir, de Valencia, especializado en las dedaleras, ("Digitalis") quiso conocer aquellos artículos, que alabó y, vistas algunas curiosas notas folklóricas sobre plantas medicinales, me pidió que le escribiese la "Flora medicinal y tóxica de España", con la adición de todo el folklore posible. El se encargaba de los gastos de edición; pero no pudo aceptar su generosa oferta por cuanto significaba para mí un montón de problemas económicos y de tiempo que no podía resolver. Precisaba viajar mucho, indagar más y copiar lo menos posible.

Quiero hacer resaltar que una de mis propuestas, en los artículos aludidos, fué el cultivo de plantas cauchíferas, no solamente en las posesiones africanas más meridionales, sino aquí, incluso. Arremetí contra los eternos plátanos y acacias de nuestras carreteras, que parecen insustituibles, consubstanciales con ellas y propugné para que en toda la región Sur de España, empezando ya en Valencia, por lo menos, se plantasen árboles cauchíferos, especialmente el "Ficus elastica", que llega a árbol corpulento y se aclimata bien en nuestro país, incluso en la región de Barcelona.

Ahora, de poco tiempo residente en Mallorca, me afirmo aún más en la utilidad de semejantes plantaciones. Efectivamente, en el mal llamado Jardín Botánico, de Palma, junto al Hospital Provincial, se eleva un arbolito enorme, precisamente un "Ficus elastica", que proclama cuan bien

se adapta este clima y frecuentemente, por resquebrajamiento de su corteza, defluye algunas porciones de latex, del que se muestra plentiful, que se secan a lo largo de su tronco, dejándolo marcado de rayas blancas que recorren de arriba abajo. decir látex abundante, es decir caucho.

Terraplenes y espacios entre los árboles podrían servir para ensayo de aprovechamiento de otras plantas cauchíferas, que son muchas, entre ellas, algunas "Euphorbia" (lecheruelas) muy ornamentales.

Han transcurrido casi veinte años desde que propuse las plantaciones, con las cuales pretendía que, "tiempo venir, se tuviese producto para incluso el encauchutado de aquellas vías". Tardaríamos una veintena de años en poner tales plantas en explotación. Quizá menos. En los países cálidos, el crecimiento es rápido.

A título de curiosidad diré que la lista de protegidas, especialmente una existe en Baleares: la "Ephedra fragilis", a cual llaman en Mallorca, "Gnestra borda".

Lamento no conocer la forma de protección otorgada a las especies que la Comisión relaciona. Si consistiese únicamente en prohibición de herborizarlas, sería insuficiente. Hay especies que reclaman protección "constante". Con todo son protegidas durante el año 1946... Es un síntoma, especialmente para la Belladona y el Aconito.

Lo que casi veinte años atrás propuse para la recolección y comercio de plantas medicinales, no lo considero intangible; más bien ampliable, pero resolvía problemas concretos, incluso la continuidad de las especies silvestres mediante un pseudo cultivo "in situ".

Llenaría muchas cuartillas con temas botánicos de este índole, pero no puedo abusar del espacio ni de la hospitalidad del periódico. Si la Dirección me lo permite, iré esbozando, en cortos artículos sucesivos, diversos aspectos que pueden presentar la recolección y el comercio de plantas así como la conveniencia y aún la necesidad económica de valorar nuestra flora bien rica y bien cuidada.

P. PALAU

(Ex profesor de Botánica de la Universidad de Barcelona. Palma, 25-III-1946.

## RADIO CINEMA

Ventas al contado y a plazos Calle Rosario, núm. 1

## CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Concluyen en Santa Magdalena, en sufragio de una misa. Exposición del Santísimo a las cuatro de la tarde. A las siete, Rosario, Trisagio, Tedeum y reserva de Divina Majestad.

Otras funciones

En San Felipe Neri, Adoración Nocturna. Turno Guardia, San Sebastián.

Visita a la Corte de María

A la Virgen de la Consolación en el Socorro.

San Juan, Climaao.

HISPANO

# TEATROS Y CINES

## Crítica

### PRINCIPAL

#### "Tu pecado"

Comedia que bajo este título han escrito Miguel de Fuenfaja, Enrique del Corral y F. Collado y que fué estrenada ayer, (exclusiva de la compañía de Ismael Merlo), es un verdadero fondo dramático, que apunta valientemente en varios aspectos como en otras la acción es arribada por una literatura cortos alcances, de tópicos y de pensamientos de hoy. El almanaque: Aquella ma que pide el llanto del hijo sobre su tumba; que si el elogiar unas flores, decimos que parecen pintadas y pintadas decimos, con un fin, que parecen naturales, y así de este jaez. "La

única que me comprende eres tú" dice la pecadora a su futura nuera y el público recuerda que ha sido a ella a la que ha revelado el secreto de su maternidad.

Esos deslices roban adeptos a la comedia, que posee un final del segundo acto de gran intensidad dolorosa y que el público subrayó con una estruendosa ovación.

Está forzado todo, para poder mantener la pasión amorosa del hijo para la que es su madre, y que con una palabra sola bastaría para calmar su nefasta pasión, pero tal palabra no se dice, porque no palabra no se dice, porque con ella se impediría otra situación dramática, otro acierto de los autores; la sospecha hiriente de una madre impura.

La obra más que de primer actor es de galán joven y en ella Francisco Piquer pudo demostrarnos la buena calidad de su arte. Ismael Merlo, muy bien, defendiendo su papel con dignidad, no obstante lo poco trabajado que está por los autores. Ana María Morales discreta y emotiva, y mejor estaría si no pesara tanto las frases, les quita calor y espontaneidad.

Fox, haciendo realidad la existencia de un músico londinense de los inicios del siglo.

La amnesia que sufre en determinados momentos el personaje central sobrevinida al percibir sonidos inarmónicos, le lleva a cometer o a intentar cometer, crímenes de los cuales no le queda luego el recuerdo, ni tampoco deja rastro.

Asistimos a las escenas en que se produce el fenómeno que dan la medida de la capacidad interpretativa de Laird Gregard que encarna el músico, que en los momentos normales, a influjo de una muchacha compone un "Concierto" del cual espera la gloria y la fama.

Al ir a interpretar éste, un médico de Scotland Yard consigue obtener taciamente, la confesión del último crimen; pero el mismo lo encierra y escapa para interpretar su música, perdiendo, al fin, víctima de la llama, porque cada crimen va acompañado de un incendio.

La película está magníficamente dirigida, excelentemente ambientada y los papeles servidos por actores que logran dar la sensación de realidad.

Junto a Laird Gregard actúan George Sanders, muy justo y entonado. Linda Darnell, que hace honor a su nombre, y otras segundas partes que acompañan a aquellos dignamente.

### AVENIDA Y PROTECTORA

#### "Cuando quiere un mejicano"

Con esta producción el cine mejicano aquí conocido entra con buen pie en la modalidad de la comedia convencional e intrascendente, sin otra finalidad que lograr para el público un rato entretenido, con la sonrisa a flor de labios, sin preocuparse poco ni mucho por el desarrollo de la trama cuyo desenlace se vislumbra desde las primeras escenas para hacerse realidad palpable apenas se entra en situación.

Sin hacer comparaciones con las de otra procedencia y de corte tanto o más absurdo que el de ésta, los mejicanos han sabido darle un aire muy propio, ya en el argumento y tipos, de acuerdo con el modo de ser del país, con remembranzas latinas, españolas, que conserva la raza: la mujer bravia que no quiere rendirse ante el hombre que la ama y él casi despota por no querer tampoco ser el primero en rendirse. Encuadrado en las esferas de gran mundo, sin que por ella pierda tipismo ni carácter nacional y folklórico, sus protagonistas cantan motivos atrayentes en una rivalidad de improvisación de letras que aplicadas a música popular argentina y mejicana, pretende zaherir a uno y

otro, cuando en realidad al a través de ellas se traduce el amor que tercamente pretenden uno y otro ocultar.

Negrete es un buen actor y magnífico cantante y tiene en Amada Ledesma una oponente digna como artista y de voz también agradabilísima y las actuaciones siendo dichas oportunamente se reciben con agrado y sus letras son jaleadas por el gran público, al que tan fácilmente hace agradable mella esta modalidad.

## Noticiario

### OPERA EN EL PRINCIPAL

Sabemos que la Empresa del Teatro Principal aportará su cooperación al logro del mayor esplendor de la Semana Balear, ofreciendo una temporada de ópera, que constará de cinco funciones. La primera tendrá lugar el día 15 debutando la compañía con la famosísima "Aida".

Según referencias también se cantará "El Barbero de Sevilla", "Faust" y "El Trovador".

La batuta estará en manos del prestigioso Maestro Sabater, cuyo nombre solo es una garantía, y de los cantantes que en ella tomarán parte figuran María Lisson, Carmen Gracia, Cristóbal Altube, Vidal y Gual.

**Palacio AVENIDA**

Como era de esperar ha constituido un **¡EXITO VERDAD!** el estreno de

**JORGE NEGRETE** con *Amanda Ledesma* LA MEJOR COMEDIA DE JUAN BUSTILLO ORO



**Cuando quiere un mejicano**

Un "match" amoroso que saca chispas

El es delicado como un león...

Ella es dulce como una avispa...

En el mismo programa

**MEDIANOCHÉ** Claudette Colbert

En preparación:

**MISTERIO DE KE MANOR**

Proyecciones simultáneas

**Metropól**

### RIALTO Y MODERNO

#### "Concierto macabro"

Película de argumento y desarrollo alucinante es la estrenada ayer en Rialto y Moderno producida por la 20th Century

## TEATRO LIRICO

Máximo festivo

Música de Ritmo

Domingo día 31, a las 11 y media de la mañana

Cinco grandes Oquestas

**Salamanca**

**Trocantes**

**Bau y sus muchachos**

**Musliandía**

**Boicero**

**Lola Astoria**

BALCANES - SUEZ DARDANELOS

Las generaciones pasan Las ambiciones imperialistas se repiten

**DISRAELI** PRIMER MINISTRO

El genio político del siglo XIX

El fundador de un Imperio

La vida de un gran hombre al que inspiró una gran mujer

Una obra maestra de palpitante interés y actualidad

Próximo estreno **OTRA VEZ AQUEL HOMBRE**

Greta Gynt Tommy Handley

Recuerde **Ginger ROGERS Ray MILLAND EL MAYOR Y LA MENOR**

Proyecciones simultáneas en

**METROPOL**

## A la cabeza de los éxitos

### PRINCIPAL

con la Compañía de Comedias **ISMAEL MERLO**

Hoy a las 6'45 tarde y a las 10'15 noche

Interesante reposición de la divertida comedia de **Pedro Muñoz Seca**

## EL CONFLICTO DE MERCEDES

¡Un gran triunfo personal de **ISMAEL MERLO!** ¡DOS HORAS DE RISA CONTINUA!

## Lirico - Balear HOY



La epopoya más grande de la humanidad

De complemento:

**Jorge Manteca**

# La formación social de las clases dirigentes

CONFERENCIAS DE DON ANDRES BUADES Y DEL PADRE JOSE SABATER, S. J., EN ACCION CATOLICA

El pasado lunes por la noche tuvo lugar la tercera sesión del cursillo de formación social que ha organizado el Consejo Diocesano de Acción Católica para los dirigentes del mundo de los negocios, la banca y la propiedad. Al igual que a las anteriores asistió un numeroso y distinguido público.

La primera de las conferencias corrió a cargo de don Andrés Buades Ferrer, quien trató el tema "Manera de evitar el comunismo ideológico y económico" de modo sobria y elocuente.

Indicó el conferenciante que el comunismo, hijo del socialismo y nieto del liberalismo, es un partido político que empieza por defraudar a su propio nombre. Teóricamente persigue la comunidad de intereses materiales, pero prácticamente es un verdadero mito, un artículo de exportación, democracia de "doble" productora de algaradas, desorden y miseria en cuanto se ensaya fuera de la estepa rusa. Allí es yugo férreo, tiránico, que rebaja, hasta anular la dignidad humana. Evitar el comunismo, estriba, pues, en desenmascarlo y de paso ofrecer algo más efectivo que lo haga inútil y ridículo. En un país donde los hombres sintieran plenamente satisfechas sus necesidades materiales, aún podría arraigar el comunismo; en un pueblo donde, además de eso, los hombres tuvieran un fondo moral sólido, sería imposible, no ya la implantación, sino siquiera el mencionarlo.

Pasó luego el conferenciante a exponer, con frases de Pío XIII y León XII, a doctrina social de la Iglesia, y recordó como hace varios años un grupo de patronos encuadrados en la Acción Católica mallorquina, acometieron la empresa de convertir en realidades algunos de los postulados pontificios y de ella nació la "Caja Compensadora de Cargas Familiares" que luego hubo de servir de espléndida base y de eficaz ensayo para implantar en toda España el subsidio familiar.

En el elocuente resumen de su documentada conferencia el señor Buades recordó que la palabra patrono significa protector, defensor, amparador, y moralmente significa también padre. Seamos verdaderos padres de nuestros obreros amándoles, protegiéndoles, enseñándoles y sufriendoles, lo mismo que a nuestros hijos. Si todos, todos, hacemos esto, el comunismo no arraigará. Mas si alguno no comparece y se desentiende de sus responsabilidades, sucederá lo mismo que con las plagas del campo; que por mucho que desinfetemos nuestra parcela la infección del solar vecino se correrá al nuestro malogrando nuestros esfuerzos. La Iglesia tiene soluciones para todo. Y cuantas soluciones propone son perfectamente practicables. Yo creo que ha sonado la hora de convertir las teorías en realidades. El que quiera sacrificarse por Dios y por España ya sabe el camino.

Una estruendosa salva de aplausos cerró las bellas párrafadas del elocuente discurso del señor Buades.

Habló luego el R. P. José Sabater, de la Compañía de Jesús, quien trató sobre el tema "Formación social de los patronos". Destacó el conferenciante, en primer térmi-

no, la necesidad perentoria e inaplazable de tal formación. Sin ella —dijo— quedará siempre sin solución práctica la cuestión social, que antes que cuestión económica y técnica es cuestión moral. Solo cuando los patronos tengan una concepción cristiana de los problemas sociales y una conciencia cristiana que tenga valor para realizar el deber se podrá esperar un orden social más dichoso que el actual.

Pasó luego a enumerar en qué consiste la formación social. En la mente, la doctrina social es la Iglesia; en el corazón, el amor cristiano al prójimo. Cuando hay luz y amor florece espontáneamente el sentido social que advierte las necesidades sociales y se esfuerza en remediarlas por la justicia y la caridad.

Después de recordar que todos los hombres y por tanto los patronos y los obreros formamos parte del cuerpo místico de Cristo, y que es una anomalía indisculpable que se tolere que mientras unos miembros están bien atendidos, otros sufran las más peligrosas privaciones, expuso que en la lectura reflexiva del Santo Evangelio, en ese librito que fué la levadura de la maravillosa revolución pacífica que regeneró al proletariado romano e infundió a los patricios de Roma el espíritu de amor hacia sus mismos esclavos, está uno de los medios óptimos para la recta formación social. Recordó, entre otros muchos pasajes, las parábolas del samaritano y la del rico epulón; el sermón de la montaña con sus desconcertantes paradojas sobre las riquezas y la pobreza; el diálogo de Jesús con el joven rico. Evocó las escenas de Belén, del taller de Nazareth, la pobreza de Jesús, el lavatorio de los pies en la última cena.

Por desgracia son pocos los que leen y menos los que saben meditar el Santo Evangelio. Por esto son imprescindibles los Ejercicios ignacianos en completo retiro; allí se aprende a leer y meditar el Santo Evangelio allí se enardece el alma en amor a Cristo hasta el punto de ofrecer-

se a seguirle en la pobreza evangélica; allí se descubre la táctica de Satanás que tienta a los cristianos con la codicia de riquezas; allí se cae en la cuenta del principio fundamental de la vida: que el hombre está en este mundo no precisamente para acumular riquezas y comodidades sino para servir a Dios y salvar su alma, y que en el uso de las criaturas y bienes terrenos debe servirse de ellos en tanto en cuanto le ayuden a su salvación.

Dada la inercia humana y el egoísmo irreductible de muchos patronos de ahora, hay que poner la esperanza en una instauración completa del Orden Social Cristiano en los patronos futuros; pero a condición de que se les forme socialmente ya desde la segunda enseñanza, cuando su inteligencia no está pervertida por los prejuicios ni su corazón está petrificado por los intereses egoístas.

El Padre Sabater Mut terminó su documentada conferencia con estas palabras: Estamos en una crisis. La Sociedad está enferma de gravedad. ¿Es posible la curación? Sí, con tal que ponga los medios que la salud, le darán el orden, la paz y a felicidad. Y todos estos medios se resumen en uno: Cristo. También ahora es Él el Buen Samaritano. Desdichada la sociedad que rechace su auxilio.

Una entusiasta salva de aplausos premió la elocuente e interesantísima conferencia.



ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

## Don Rafael Blanes Blanes

ESTUDIANTE DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE BARCELONA

Que murió en la Paz del Señor el día 25 del actual, en Barcelona, habiendo recibido los Auxilios Espirituales

R. I. P.

Su desconsolado padre Dr. Rafael Blanes Mangual, hermano Francisco, tíos, primos y demás familia participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan lo tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que se celebrará mañana sábado, a las once, en la Iglesia de la Anunciación (Santo Hospital).

No se invita particularmente

El duelo se despide en la Iglesia.

El Excmo. e Ilmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

## Fiscalía Provincial de Tasas de Baleares

Para general conocimiento, y a fin de que en su día no pueda alegarse ignorancia de las disposiciones legales pertinentes, se reitera y recuerda que el Decreto-Ley de la Jefatura del Estado de 15 de los corrientes (B. O. del día 19, número 78), las Circulares números 557 y 558 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes de fechas 20 del actual (B. O. del día 21, número 80) y la Circular número 43 de la Delegación Provincial de Abastecimientos de fecha 26 del mismo mes, establecen con carácter general la obligación de declarar —hasta el día CINCO DEL PROXIMO MES DE ABRIL, inclusive— ante el Organismo correspondiente y Fiscalía Provincial de Tasas, las existencias ilegales o sin justificar debidamente, que se posean de cereales panificables y sus harinas, legumbres secas, aceite, azúcar, artículos transformados de los anteriores y otros similares intervenidos y considerados como de primera necesidad.

Aquellos poseedores que efectúen dicha declaración en el plazo marcado, quedarán exentos de responsabilidad, a los efectos de la Ley de Tasas.

Las infracciones que se comprueben sobre tales exentos serán necesariamente sancionadas, por imperativo

legal, con penas mínimas y cierre de establecimiento por un plazo no inferior a seis meses (con obligación de pagar sus salarios a la dependiente y que tuvieren), destino de infractores o representantes legales a Batallón de Trabajadores, por tiempo no inferior a un mes, y multa pecuniaria apropiada a la capacidad económica de la persona física o entidad responsable.

Los procedimientos respectivos se tramitarán con carácter urgente, dando lugar a sanciones anteriormente indicadas los artículos referidos, así como la compra-venta de pan blanco, la fabricación y venta de artículos de pastelería elaborados con harinas panificables, las irregularidades sobre suministro de pan a hoteles, restaurantes y panaderías y, en general, todo comercio clandestino y a precios abusivos que se realicen con los artículos alimenticios considerados de primera necesidad, entre ellos los citados y otros como carnes, pescados, legumbres frescas y frutas.

Como las presentes medidas tienen carácter extraordinario y, por lo tanto transitorio, siendo motivadas por circunstancias anormales de escasez de artículos alimenticios de primera necesidad que es presumible puedan tener solución en plazo breve, esta Fiscalía Provincial de Tasas, haciéndose eco del espíritu que informa las disposiciones legales ya mencionadas, encarece y espera la colaboración pública y el sacrificio que, circunstancias presente, por interés general, recomienda por el Gobierno de la Nación, a los fines de verse obligada a tener sancionadas por la comisión de las infracciones apuntadas.

Palma de Mallorca, 28 de Marzo de 1946. — EL FISCAL PROVINCIAL DE TASAS.

RADIO CINEMA

Aparatos todas marcas

GOBIERNO CIVIL

En la tarde de ayer, el Sr. Gobernador Civil de la provincia, recibió entre otras siguientes visitas: Don Antonio Forteza; el Sr. Alcalde de Mayor; doña Catalina Ramón; Juan Puigserver; don Usclet y el Cónsul de Francia.

# Banco Español de Crédito

Palma de Mallorca

Con el fin de facilitar las operaciones de su numerosa clientela y del público en general, debidamente autorizado por la Dirección General de Banca y Bolsa, el próximo día 2 de Abril inaugurará su Sucursal Urbana.

Calle Sindicato, núm. 184 --- Teléfono 1792

La nueva Sucursal efectuará toda clase de operaciones bancarias al igual que la Oficina principal de la calle General Goded.

# De Sociedad

Por vía aérea llegaron ayer de la ciudad condal don Gregorio Fernández, don Juan Gómez Seguí, don José Blán Monistrol, don Antonio Teza Piña, don Felipe Villalonga, don Juan Sureda, doña Francisca Jolas, don Manuel Pallás, don Pedro Pujol Saner, don Manuel Mora Joves, don Alberto Font Carbó, doña María Sánchez Crespo, don Francisco Oliver Oliver, don Miguel Miró Cortés y doña María Ignacia Cortés Forte-

En el avión correo de Madrid y Valencia llegaron ayer Miguel Noguera Jaume, Bartolomé Crespi Barceló, Miguel Caldentey Rigo, doña Antonia Pelegrín Cardo, doña Teresa García Gimé, don Francisco Cerdó Rusol, don Antonio Quiroga, don Ricardo Bennasar Castejinas y esposa, doña Felisa Mariz; don Felipe Iglesias Moisés, don Bartolomé Piña de Pannin, don Juan Gomila Lladpéndis y don César Puget Ri-

Para Barcelona marcharán mañana tarde en el correo aéreo, don José Pla, doña Nuria Sala, doña Antonia Bosh Miró, don Joaquín Gracia, don Montserrat Escrivá Mercadé, doña Carmen Ramallo, don Eduard Torroga y don José Gas-

En el avión correo de Madrid y Valencia marcharán mañana don José Sala, don Antonio Peiró, don Enrique Serrao, doña Elvira Mariz, doña María Crespi de Jaime, don Antonio y doña Laela Jaime Crespi, don Felipe Alonso Rubio, don Jaime Tort Catalá y don Bernar-

En Barcelona, donde reside hace unos años, delicada-

mente enfermo, falleció el día 26 del actual, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, el Muy Ilustre señor doctor don Juan Sirvent Padró, Canónigo de nuestra Santa Iglesia Catedral Basílica.

Anoche salieron para Valencia en el vapor correo don Vicente Enseñat Alonso don Jesús Vicente García, don Francisco Canals Bennasar, don Andrés Real Rullán, doña María Gamundí, don Francisco Rosinol y don Gabriel Vich Garau.



## CABELLOS ESCUALIDOS QUE SE REGENERAN

Cuando el pelo va mal alimentado, se debilita y cae. Pero antes se afina y enflaquece.

Si Ud. se somete en seguida al tratamiento de la Quina Americana CONTINAL notará que en poco tiempo los cabellos finos aumentan de grosor.

Encontrará frascos de todos los tamaños en perfumerías, droguerías y farmacias, y podrá hacer sus ensayos en todas las peluquerías de señoras y caballeros.



# CRONICA DEPORTIVA

## FUTBOL

### MALLORCA Y ATLETICO BALEARES DEBEN VENCER EL DOMINGO A SABADELL Y ELCHE

Formidable jornada es para los palmesanos la del próximo domingo. En "Es Fortí", el Mallorca recibe al líder Sabadell y en Son Canals, el Atlético Baleares se las entenderá con el Elche. Lástima para el aficionado que los dos grandes partidos se jueguen a la misma hora!

El encuentro que librarán decanos locales y sabadellenses se presenta interesantísimo por dos motivos. Uno, porque los catalanes necesitan vencer para ser campeones y a ello vendrán. Y el otro, que de ganar el Mallorca y perder el Granada ante el Xerez, el Tarragona frente al Zaragoza; el Córdoba en Sevilla y la Real Sociedad en Ceuta, el once palmesano disputaría la promoción por tener el goiave- raje favorable, aunque solo sea por dos centésimas de ventaja.

Lo expuesto nos indica que tanto el Mallorca como el Sabadell saldrán al campo dispuestos a vencer y este interés de ambos puede convertirse en un reñido encuentro, y no exento de emoción, pues no creemos que la victoria se logre.—si es que uno de los dos ha de vencer—, por un margen elevado de tantos.

Interesantísimo se presenta también el choque del Atlético Baleares y Elche. La mayoría de aficionados da por descontada la victoria local, lo cual es lógico, pero lo interesante del encuentro, es el ver de cuantos tantos vencerá el equipo palme-

sano, el cual, para clasificarse campeón, necesita alcanzar un triunfo de por lo menos seis o siete tantos de ventaja, según sea el resultado que se de en Almansa, en donde juega el Levante, que de seguro irá decidido o ganará.

Como ve el lector, los dos encuentros que el domingo se jugarán en esta capital tienen su interés y ninguno de los dos puede aplazarse, por razones que todos ya pueden suponerse. Uno porque podría perder interés y el otro por prestarse a combinaciones... no siempre muy deportivas.

## BOXEO

### LA REVANCHA POLO-PERICAS HA DESPERTADO GRAN ESPECTACION

Para la velada que se celebrará mañana en el Teatro Balear existe una gran expectación en todos los medios deportivos de esta capital, por ser base de la reunión el combate revancha que librarán Polo y Pericás. El encuentro de estas dos fuertes pegadores, es revancha del que ya celebraron y en el que el final se presentó rápido y en forma emocionante e inesperada. Venicío Polo por k. o. en el tercer asalto. Actualmente Pericás está en mejor forma que la que acusaba entonces y ha recuperado últimamente su precisión y moral que le faltó en varios combates que ha disputado. Hoy Pericás está magníficamente preparado y en su nuevo encuentro con Polo puede muy bien tomarse la revancha y ganar con la misma forma con que fué vencido entonces.

Este combate estelar—Polo-Pericás—es el tema de todas las conversaciones pugilísticas actuales, pero si este encuentro tiene su interés, no dejan de tenerlo también los demás combates que forman el programa en el que se han sabido reunir grandes alicientes.

## Ultimos modelos aparatos en RADIO CINEMA

Rosario, 1

## Próxima exposición de pinturas rurales de Pedro Barce'ó

Nuestro querido amigo el notable pintor y Director de la Escuela de Artes y Oficios, don Pedro Barceló, ha terminado la pintura de los grandes pasos del Via Crucis que han de colmar la decoración mural de la iglesia de San Francisco de Waco (Texas, Estados Unidos).

Creemos poder adelantar que en las próximas semanas de Pasión y Santa el público palmesano podrá contemplar estas obras que representan un esfuerzo de gran envergadura, ya que cada lienzo mide unos doce metros cuadrados y las grandes composiciones están desarrolladas con figuras de tamaño natural.

Juntamente con dichas telas se expondrán también las de mayor tamaño aún, que están casi terminadas, con destino a la nueva iglesia de la villa de San Juan y que representan el nacimiento, predicación y muerte de San Juan Bautista.

Dichas obras serán expuestas, D. m., en el Salón de la Juventud Seráfica del claustro de San Francisco, por no reunir capacidad suficiente ninguno de los salones de exposición de esta ciudad.

## Ayer regresó de Madrid el Excmo. Sr. Gobernador Civil

De regreso de su viaje a Madrid y en el avión de Valencia, ayer tarde llegó a Palma el Excelentísimo señor Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento don José Manuel Pardo Suárez.

Pasaron al aeródromo a recibir al señor Pardo, además de su distinguida esposa doña María del Perpetuo Socorro Dubois de Pardo, el Alcalde de esta ciudad don Juan Coll y Fuster, el Presidente de la Diputación don Fernando Blanes Boysen y el alto funcionario del Ministerio de Trabajo don Antonio Dubis.

Seguidamente de su llegada, el señor Gobernador asumió el mando de la provincia. Sea bienvenido.

## La Obra Pontificia de las Vocaciones Sacerdotales

Oportuno será recordar en que consiste esta Obra de las Vocaciones Sacerdotales ahora que el Papa Pío XII, felizmente reinante, se ha dignado en Obra Pontificia, facultándola para recibir como agregadas a cuantas Obras diocesanas del mismo objeto lo soliciten, como se ha hecho con la de esta Diócesis de Mallorca, y extender a ellas las gracias y beneficios concedidos.

Su objeto no es otro, como dice el "Motu Proprio" de 4 de Noviembre de 1941, que "mover la voluntad de los fieles al fomento, conservación y ayuda de las Vocaciones Sacerdotales, divulgar el conocimiento recto de la dignidad y necesidad el Sacerdocio católico y juntamente reunir a los fieles de todo el orbe en comunión de preces y ejercicios piadosos".

En dicha Obra tienen cabida los sacerdotes y los sagrados hombres y mujeres, niños y ancianos, pues a todos los miembros del Cuerpo Místico de Cristo toca el fomentar las vocaciones sacerdotales, bien con sus oraciones, bien con sus limosnas, bien propagando en el seno de las familias y en los distintos ambientes de sociedad un clima favorable para que surjan y se conserven las Vocaciones Sacerdotales.

Para pertenecer a esta Obra basta: 1º inscribirse como socio, llenando el boletín que figura en las octavillas de propaganda, que se difundirá ampliamente el próximo domingo día 31 de Marzo, en todas las iglesias de Mallorca, y remitirlo al Seminario o al propio Párroco. 2º rezar alguna oración por los Sacerdotes y por los Aspirantes al Sacerdocio.

Con esto, además de participar de las copiosas indulgencias otorgadas por la Santa Sede, os haréis partícipes de las oraciones que, a diario, elevan los seminaristas al Señor por todos los bienhechores del Seminario.

**GOMAS EN GENERAL**  
CASA CODINA  
G. Mola, 8, Palma

Enfermedades de la piel  
Tratamiento médico del Antrax, Sífilis y Blenorragia  
**SEBASTIAN SOLEN**  
Consulta de 10 a 1 y de 6 a 8  
San Miguel, núm. 79, 1.º

**BOXEO** Sábado 30 — 10'15 noche  
**TEATRO BALEAR**  
La esperada revancha  
**PERICAS - POLO**



# millones de trabajadores se benefician de las mejoras sociales

## VENTA POR CIENTO DE LAS INDUSTRIAS HABRAN SIDO YA EN BREVE REGLAMENTADAS

ampliación a la nota dada por la agencia Ciferente a la activa labor del Ministerio de Trabajo en la Dirección Nacional de Trabajo y las por la Dirección del mismo, una despersonalidad del Decreto ha declarado que las ventajas económicas dadas por los productores españoles están las dos razones extraordinarias como mínimo el régimen jubilaciones establecido en aquellas empresas pueden aceptar esta medida (Renfe, Campsa, etc.) de los días de vacaciones en general o en relación con los años de antigüedad de la empresa. Las gratificaciones han su un aumento de remuneración, así como la implantación de quinquenios con carácter general para el personal administrativo y subalterno. A la mujer se le equiva en cuanto al trabajo, el hombre. También son las mejoras los pluses de asistencia y de asistencia dados en las minas de plomo, así como la de destajos. En esta de salarios hay que par, por su significación importancia, tres innovaciones implantadas. Una por las otras por las reglamentaciones. El pago del salario elevó de los jornales en un 16'66 innovación primera dentro del derecho laboral internacional. El plus de familiares, implantado carácter general en todas industrias españolas, en el del trabajador casado según la potencialidad de industria, oscila desde el 5 al 20 por ciento del importe total de la nómina, distribuido proporcionalmente y el régimen de puntos. Participación de beneficios dada en las reglamentaciones de seguros y electricidad así como en algunas de las locales, por modalidades diferentes, según el de la industria, ha en, en fin, de ensayo y en innovación trascen dentro de la concepción trabajo.

zando toda la inmensa variedad de categorías existentes en el campo laboral español antes de la innovación de la reglamentación. El régimen de ascensos evita el favoritismo y abre camino al obrero capacitado, aunque respete la antigüedad, pero nunca como mérito único y principal.

Al asumir la responsabilidad de la ordenación laboral, termina indicándonos el alto funcionario del Ministerio de Trabajo, el Estado recaba la defensa de los intereses de ambas partes interesadas en la producción nacional. Por esto, al mismo tiempo que reconoce el derecho de propiedad, y como consecuencia del mismo, el de organización del trabajo en favor de la empresa propietaria que ha de concretar en un reglamento de régimen interior que el Estado aprueba, sanciona y protege ambos derechos en un metódico estudio y escala de faltas y sanciones por infracciones cometidas. Y para que los vínculos entre las partes interesadas sean de cordialidad más que de temor, en este mismo capítulo de faltas y sanciones se exige a las empresas que igualmente señalen los premios al buen comportamiento que implica el respeto a los mismos derechos de propiedad y de organización del trabajo dentro de la industria.

Igualmente están en estudio, y muchas de ellas a punto de aprobarse, las reglamentaciones de trabajo de agua y gas construcciones, ferrocarriles de vía estrecha, ferrocarriles explotados por el Estado, madera, personal de la Compañía de Tabacos, pesca, sanitarias, hilaturas de rayón, etc. Como indicábamos, el volumen de población trabajadora organizado ya por las reglamentaciones asciende a cerca de dos millones, es perándose que en este primer cuatrimestre quedará reglamentada en España el 80 por ciento de su volumen total. — Cifra.

## Harold Laski se manifiesta contra los comunistas británicos

Londres. — Harold Laski, presidente del Comité ejecutivo del partido laborista, ha puesto de relieve la táctica de la quinta columna y el lenguaje extraño de los comunistas británicos, cuyas facetas considera el obstáculo real a las relaciones inglesas para con los rusos.

Manifestó que él personalmente suscribía todos los cargos hechos al manifiesto del Comité publicado ayer, rechazando la segunda invitación del partido comunista, invitando a su fusión con el partido laborista británico.

Añadió que la admisión de los comunistas equivaldría a la introducción de la quinta columna con sus pequeños grupos de conspiradores que podrían hacer una farsa de principios democráticos. Dijo que los comunistas miran a la democracia como un fraude burgués y están inoculados de un virus dictatorial que tiene establecido preferentemente en sus organizaciones.

## Del Boletín Oficial del Estado

Madrid. — El Boletín Oficial del Estado publica:

**EJERCITO.** — Orden modificando el apartado E. de la regla segunda de la Orden de 7 del actual en la que se ordenaba la incorporación a filas del reemplazo de 1946, quedando relectado así: El Los comprendidos en los decretos de 24 de julio de 1942, 15 de abril de 1945 y 13 de septiembre del mismo año, serán destinados al Cuerpo que les corresponda y exceptuados de la incorporación a filas, observándose lo prevenido en las órdenes del 24 de noviembre de 1942 y 28 de septiembre de 1945. Para la concesión de este beneficio se tendrá en cuenta el tiempo de permanencia previa que dispuso el artículo undécimo del decreto de veintidos de febrero de 1946.

**OBRAS PUBLICAS.** — Orden autorizando a la Compañía de Metropolitano para elevar los precios de los billetes que rigen en la actualidad en la cuantía de cinco céntimos con las excepciones que se indican. — Cifra.

## Información nacional

### REGRESO DE LOS DELEGADOS ESPAÑOLES EN LA CONFERENCIA DE AVIACION CIVIL DE IRLANDA

Lisboa. — En avión han llegado al aeródromo lisboeta el señor Portela de Sacaven, don Luis Azcárraga y don Carlos Pombo, delegados españoles en la Conferencia Internacional de Aviación Civil que se ha celebrado en Islandia. — Efe.

### SOBRE LA TRANSFORMACION DE LA ESCUELA OFICIAL DE PERIODISMO

Madrid. — La ponencia sobre la transformación de la actual Escuela Oficial de Periodismo en Escuela Especial y revalorización de sus títulos profesionales que se discutió en la pasada asamblea de graduados se elevará oficialmente al Ministro de Educación Nacional por la Jefatura Nacional del S.E.U. — Cifra.

## Próxima inauguración del servicio aéreo Nueva York-Azores-Lisboa-Madrid

Madrid. — En la segunda quincena de abril comenzará el servicio aéreo Nueva York-Azores-Lisboa-Madrid.

El establecimiento de esta línea ha sido el resultado de la visita del general Wilson que ayer fué recibido por el Caudillo y visitando a varias autoridades aeronáuticas españolas con las cuales se ha ultimado el convenio por el cual se establece esta línea aérea que será primero semanal y después de cuatro viajes por semana. Los aparatos serán cuatrimotores "Douglas B. C. 4" y "Lickheds Constellation".

Wilson fué durante la guerra jefe de la A. T. C., organización de todos los transportes militares. En la actualidad ostenta el cargo de Director General de la "Transcontinental Western Air-Wols" que tiene a su servicio las tres líneas principales que dan

la vuelta al mundo una por el Atlántico Norte por Terranova, Irlanda, París y Roma desde donde continúa al Extremo Oriente; otra por el Atlántico Sur, cruza de Natal el continente africano, sube por Casa Blanca, Argel, Túnez y El Cairo, y otra por el Atlántico Sur, cruza de Natal Nueva York a las Azores, Lisboa y Madrid, bifurcándose para seguir por un plano a Roma y por otro a Argel.

Terminadas las gestiones, Wilson ha salido esta mañana del aeródromo de Barajas acompañado del Director General de dicha Compañía en Europa, Mr. Sonehein.

Le despidieron el Secretario General del Ministerio del Aire teniente coronel Pazo, en representación del Ministro, y el teniente coronel Coig, Presidente del Consejo de Administración de la Iberia. — Cifra.

## Las revelaciones del reo Cristino García comentadas por la prensa lisboeta

Lisboa. — Los periódicos lisboetas "Novidades" y "Vitoria" comentan la entrevista entre un sacerdote y el pistolero Cristino García, en vísperas de la ejecución de éste.

"Novidades" escribe: La actitud de aquel infeliz ante el sacerdote no deja de ser lógica. La historia de todos los tiempos la conoce. Lo que en cambio produjo sorpresa a muchos es la revelación hecha por el culpado acerca de aquella máquina de espionaje, sabotaje y terrorismo que Cristino García dirigía en Francia y solo había encontrado en su sangre de ajusticiado nuevos motivos de incitación para trabajos depurados eficientes. Es curiosa esta revelación, pero tampoco de hecho tiene nada de novedad ni se aparta de la lógica del bárbaro proselitismo soviético.

"Por su parte "Vitoria" dice: "Si Cristino García se negó a confesarse ante Dios, en cambio ha tenido el mérito de aclarar con esta otra confesión la situación en que dejó al mundo. Criminal común en España, teniente coronel en Rusia, jefe de terroristas en Francia e indeseable en todas partes.

También queda aclarada así la razón de los comunistas franceses para clamar contra la condena de Cristino García (español, francés y ruso) era un poderoso elemento de la secta internacional que persigue enfrentarse unas naciones con otras y lanzar sobre ellas aquella ola tenebrosa de crímenes y violaciones, cuya técnica se estudia en la famosa escuela de sabotaje y terrorismo de Moscú. — Efe.

## Radio Nacional de España organizará emisiones especiales para los estudiantes de Enseñanza Media

Madrid. — El Boletín Oficial publica una orden disponiendo que Radio Nacional de España organice emisiones destinadas a los estudiantes de Enseñanza Media.

Radio Nacional organizará durante todos los días del curso escolar una emisión destinada a los estudiantes de Enseñanza Media.

El programa de estas emi-

siones seguirá con la máxima fidelidad la orientación pedagógica establecida en el plan de Enseñanza media, lo que ayudará a los estudiantes, completando la tarea de su formación que se realiza en las aulas, colaborando en el profesorado en su labor docente.

Se desarrollarán las materias de Religión, Historia Sagrada, Lengua, Literatura, Historia, Geografía y Ciencias Naturales. Los estudiantes intervendrán personalmente en las emisiones.

El Director General de Enseñanza Media y el Director General de Radiodifusión dictarán, dentro la esfera de su respectiva competencia, las normas complementarias para la ejecución de esta orden. — Cifra.

## Noticias del Extranjero

**EN LOS COMUNES SE TRATARÁ DE LA ESCASEZ MUNDIAL DE VIVERES**

Londres. — La Cámara de los Comunes celebrará el martes un debate sobre la escasez mundial de víveres. — Efe.

**PARA TODOS LOS DEPORTES**



**LOS MEJORES BALONES**

**SUMINISTROS FRAU**

Pl. Sn. Antonio, 17-18-13

**BOXEO - Teatro Balear**

**POLO contra PERICAS**

**SABADO NOCHE**

# La conferencia de la ONU Los perjuicios que produce a Francia el cierre de la frontera

(Viene de la 1.ª)

verá el Consejo si tiene que revisar la cuestión persa en ausencia del delegado soviético.

En opinión de algunos observadores, el Consejo no puede tomar decisiones en cuanto al problema persa sin que se halle presente el representante de la Unión Soviética, a pesar de que ésta, por ser parte en el pleito, no tenga voto.

En cuanto a la cuestión fundamental, de las futuras relaciones entre las grandes potencias y del porvenir de la O.N.U., reina gran ansiedad por saber si las últimas instrucciones que reciba Gromyko le permitirán o no asistir a la reunión que esta tarde celebra el Consejo. — Efe.

## LA DECISION RUSA PROVOCA ALARMA EN LA BOLSA DE LONDRES

Londres. — La decisión del Delegado y embajador soviético, Gromyko, de abandonar el miércoles la sesión del Consejo de Seguridad ha provocado gran alarma en la Bolsa de Londres. Las acciones de la Compañía Anglopersa de petróleo bajaron considerablemente. Los valores industriales bajaron también, algunos varios enteros. — Efe.

## SE CREE QUE EL GOBIERNO BRITANICO ESPERA INFORMES CONCRETOS DE NUEVA YORK

Londres. — De fuente autorizada se afirma, dice la Reuter, que el Gabinete británico estudió en su reunión ordinaria de esta mañana la situación derivada del abandono de anoche por la Delegación soviética de la reunión del Consejo de Seguridad.

Sin embargo y como quiera que la reunión de los ministros británicos no duró más de dos horas, es decir el tiempo habitual, se cree que el Gabinete está en espera de informes completos de Nueva York, sobre los nuevos acontecimientos. — Efe.

## TRUMAN ESTA AL TANTO DE LA SITUACION

Washington. — Según ha manifestado el Secretario de Prensa de la Casa Blanca, Charles Ross, el Presidente Truman tuvo con Byrnes, representante de los EE. UU. en el Consejo de Seguridad, una larga conversación telefónica después de retirarse de la sesión la Delegación soviética. El Presidente, dijo Ross, está al tanto del desarrollo de los acontecimientos y esta noche celebrará otra conferencia telefónica con el Secretario de Estado. — Efe.

## LOS PERIODICOS DE MOSCU NO HAN DADO NINGUNA REFERENCIA DE LA RETIRADA

Londres. — Los periódicos moscovitas del jueves no hacen referencia a la sesión del Consejo de Seguridad de la O.N.U., en que se retiró la delegación soviética. Publican un extracto de la sesión del martes facilitado por la agencia de información soviética. — Efe.

## TAL VEZ RUSIA APRENDA A ACATAR LA OPINION DE LA MAYORIA

Nueva York. — En un editorial relativo a los recientes acontecimientos en el Consejo de Seguridad de la O.N.U., el diario "New York Times" dice: "Hace una semana, Stalin

concedía gran importancia a la organización: Ayer el Delegado soviético abandonaba la reunión. En otras palabras: Rusia avisó a la O.N.U. que, a menos que le dé la razón, paralizará su acción.

Hay que esperar que la situación no se encuentre fuera del campo de acción de la habilidad de los diplomáticos y que las repercusiones de la postura rusa producirán en Moscú una nueva manera de ver las cosas que induzca a la U.R.S.S. a hacer honor a la Carta y a acatar la opinión de la mayoría. Para que pueda funcionar la O.N.U. no hay otro camino. — Efe.

## "L'HUMANITE", ORGANO DEL PARTIDO COMUNISTA FRANCES. HACE SUYA LA CAUSA RUSA

Paris. — La prensa francesa publica, bajo grandes titulares, la noticia del abandono por la representación soviética de la reunión de anoche del Consejo de Seguridad. El diario independiente izquierdista "Franc Tireur" dice que la crisis puede ser grave, pues la O.N.U. es todavía joven y su autoridad no está bien sentada.

Los periódicos socialistas y del M.R.P. observan una actitud de estricta reserva, mientras el diario oficial comunista "L'Humanité" protesta de la muralla de fabricación británica o norteamericana, está gracias a los esfuerzos de los amigos de Churchill, tras la cual se pretende encerrar exclusivamente a Rusia. — Efe.

## A TODAS LAS SESIONES ASISTIRAN REPRESENTANTES RUSOS, MENOS AL TRATAR DE LA CUESTION PERSA

Nueva York. — La Unión Soviética no abandonará el Consejo de Seguridad de la O.N.U. y enviará representantes a todas las sesiones, salvo a aquellas que se ocupen de Persia, según declaraciones hechas por el Secretario de Prensa de la Delegación rusa en la ONU. Gromyko no ha decidido si asistirá a la reunión del miércoles por la tarde, que comienza a las tres, es decir a las nueve de la noche de España.

El citado Secretario de Prensa manifestó que el representante Soezne asistirá mientras la sesión no esté relacionada con la cuestión persa. — Efe.

## POR DIVERGENCIAS PROFESIONALES, NO VA A HABER FOTOGRAFIAS

Nueva York. — Las divergencias entre los diversos Sindicatos de fotógrafos, amenazan con impedir que se tomen fotografías de las actuales reuniones del Consejo de Seguridad. — Efe.

## INGLATERRA QUIERE SEGUIR LA DISCUSION, AUN EN AUSENCIA DE GROMYKO

Nueva York. — El corresponsal de la Reuter afirma que la Delegación británica ejerce presión para que en la sesión secreta del Consejo de Seguridad, que se va a celebrar hoy, continúe la discusión de la cuestión rusopersa aun en ausencia del Delegado soviético Gromyko. — Efe.

## AYER SE REUNIO EL CONSEJO DE SEGURIDAD EN SESION SECRETA

Nueva York. — El Consejo de Seguridad se reunirá esta tarde a las cuatro en sesión

secreta, pero en vez de celebrar la sesión en el Hunter College, lo hará en plena ciudad de Nueva York, en la céntrica Radio City, en los pisos que ocupa el Secretario General de la O.N.U., Lie.

Antes de celebrar la sesión habrá varias conferencias sin protocolo en distintos lugares donde se alojan los Delegados.

Gromyko estuvo trabajando en el Consulado soviético hasta las dos de la mañana y a la hora de costumbre se encontraba ya en su despacho para seguir conferenciando con sus asesores.

El Secretario de Estado Byrnes ha estado en comunicación telefónica permanente con la Casa Blanca.

Algunos creen que para el restablecimiento de la unidad será necesario hacer un llamamiento directo a Stalin. — Efe.

## EL DELEGADO RUSO ASISTIO AYER A LA REUNION SECRETA

Nueva York. — El jefe de la Delegación soviética, Andrei Gromyko, asiste a la sesión secreta del Consejo de Seguridad que se celebra esta tarde, en la cual el Embajador persa, en Washington, Hussein Ala, ha sido invitado a contestar a las preguntas de los Delegados. — Efe.

## PROSIGUE LA EVACUACION DE PERSIA POR LOS RUSOS

Teherán. — El Príncipe Firuz ha declarado esta noche que la evacuación de las tropas rusas ha proseguido rápidamente durante todo el día. Añadió que no podía hacer ninguna declaración acerca de las actividades del Primer Ministro, ni de las discusiones del Gabinete. — Efe.

## TRUMAN RATIFICA LA POSICION DE BYRNES

Washington. — Truman ha declarado esta noche, en la Conferencia de prensa, que no sentía el temor de que Rusia se separase de las Naciones Unidas.

No obstante, respaldó totalmente la acción del Secretario de Estado Byrnes, que insistió en que se oyerá el caso persa y se negó al requerimiento soviético de aplazamiento. — Efe.

## GROMYKO NO ASISTE A LA SESION SECRETA

Nueva York. — Noticias recibidas posteriormente dicen que el Delegado soviético no asiste a la sesión secreta del Consejo de Seguridad. — Efe.

## La fusión de los partidos socialista y comunista en Alemania

Berlin. — La larga y enconada batalla política sobre la propuesta de fusión de los partidos comunista y socialista se acerca hoy a su punto culminante después que los 150 delegados socialistas votaron el miércoles la celebración de un plebiscito el próximo domingo.

Tres representantes de la comisión central del partido socialista trataron de impedir la reunión antifusionista, declarándola ilegal. Durante unos minutos pareció que se producirían incidentes, pero volvió la calma ante las intervenciones de varios oficiales británicos. — Efe.

Lisboa. — En el periódico matutino "A Voz", Pedro Correia Marquez escribe un nuevo artículo en defensa de España.

Después de aludir a la reciente declaración de Churchill, el articulista transcribe un fragmento de la revista "La Vie Française" sobre los perjuicios que causa a Francia el cierre de la frontera de los Pirineos.

Estos perjuicios, enumerados por el semanario francés, son los siguientes:

Primero: Francia deja de ganar mil millones de francos. Segundo: Muchas sucursales de exportadores franceses a España tendrán que cerrar sus puertas.

Tercero: Francia se arriesga a perder para siempre un buen cliente de sus fosfatos, pues el Gobierno español ya está en negociaciones con los países anglosajones para resolver este particular.

Cuarto: No puede recibir Francia pirita y estaño; los

tiene que pedir a Grecia y Turquía, pero es probable que estos países no puedan satisfacer sus deseos.

Quinto: Desaparecen los beneficios que Francia tenía por el tránsito del comercio español con los países de Europa central.

Sexto: Buena parte del tránsito de pasajeros termina también, lo que constituye una pérdida importante desde el punto de vista turístico.

Después de advertir que no todas las personas de este mundo han perdido el sentido común, reproduce un párrafo de una crónica sobre España publicada recientemente en "Chicago Daily Tribune" por su enviado especial Larry Rue, y termina el articulista portugués con las siguientes frases:

Como se ve, no todos los locos ya que se confirma el origen de toda la campaña antiespañola de Rusia soviética. — Efe.

## El tratado anglo-transjordano es atacado por la prensa soviética

Londres. — Se ha publicado el tratado anglotransjordano que recuerda grandemente, como se dijo, al concertado entre Gran Bretaña e Irak en 1930, poniendo fin al

mandato sobre dicho país. arreglo a las cláusulas de carácter militar, en el nuevo documento se mantiene la situación existente hasta ahora, garantizando la ayuda económica inglesa al ejército de Transjordania. La permanencia de fuerzas británicas en el nuevo Estado independiente no permitirá escapar a las bases cas extranjeras, dice la prensa soviética. — Efe.

## Ha fallecido Burgos Mazo

Madrid. — Ha fallecido don Manuel Burgos y Mazo, exministro de la monarquía y relevante personalidad del partido conservador.

Desempeñó la cartera de Justicia en el Gobierno presidido por Dato y el de la Gobernación bajo la jefatura del Sr. Sánchez Toca.

El fallecimiento ha ocurrido en su casa de Moguer (Huelva) a los 84 años de edad. — Cifra.

## Ahora se encarga Van Acker de formar Gobierno en Bélgica

Londres. — Anuncia la Radio de Bruselas que el socialista Achille Van Acker, ex primer ministro belga ha sido encargado por el Regente de formar Gobierno y ha dado comienzo a sus consultas con los representantes de los partidos comunista y liberal. — Efe.

## ¿Vuelve De Gaulle a la política activa?

Paris. — De Gaulle ha recibido, en su retiro de Marly le Roi, al Presidente de la Asamblea Nacional, francesa, Auriol.

En los medios socialistas se dice que hablaron de la actual situación nacional e internacional.

Los círculos allegados a De Gaulle declaraban esta noche que carecían de fundamento los rumores de que el general tenía el propósito de volver a la política activa, antes de las próximas elecciones. — Efe.

## Perón tiene asegurada la Presidencia

Buenos Aires. — Oficialmente se anuncia esta noche que el coronel Perón tiene el número suficiente de comisionarios para su elección como Presidente de la República. — Efe.

## La bomba atómica

### EL ESPIA GREGOROV SERA DEFENDIDO POR EL GOBIERNO SOVIETICO

San Francisco. — Demostriko, secretario del Consulado general soviético, ha manifestado que se han tomado las medidas para defender al teniente de fragata Gregorovitch, acusado de espionaje, añadió que el Consulado había pedido instrucciones a Moscú sobre el asunto. — Efe.

### EN CANADA SE PROCESA UN DIPUTADO LABORISTA

Montreal. — Se ha acordado el procesamiento y prisión del diputado laborista gregista, que es el nombre del partido comunista canadiense, Fred Rose, así como de otros ventidos personas, por la comisión de delitos, acerca de los cuales se mantiene secreto oficial.

Se acusa a Rose de la violación a una potencia extranjera de pormenores relacionados con la energía nuclear. — Efe.

**BOHEO** — Teatro Bolshoi  
**POLO** contra **PERICA**  
SABADO NOCHE